
 

 

 

 

 

 

RONDVRAAG COMMISSIE 

 

 

 

Vragen voor de rondvraag in de commissievergadering  (REF)  van  25 februari 2021 

Onderwerp: glasvezel Lankes 

Aanleiding: 

De beantwoording van de schriftelijke vraag van 8 februari 2021 geeft aanleiding tot een 

rondvraag in de commissie.  

 

Het is inmiddels een jaarlijks terugkerend ritueel om de portefeuillehouder te wijzen op 

het feit dat niet alle inwoners van ons mooie Uden beschikken over een snelle 

internetverbinding. Een internetverbinding, die onontbeerlijk is voor onderwijs, zorg, 

bedrijfsvoering en ook om in contact te treden met de gemeente. Zonder een snelle 

internetverbinding zou de commissievergadering bijvoorbeeld niet door alle inwoners 

gezien kunnen worden. De coalitie, waar de portefeuillehouder deel van uitmaakt, heeft  

een digitale ontsluiting zelfs tot een basisvoorziening bestempeld. Hetgeen blijkbaar niet 

hetzelfde is als een nutsvoorziening, maar zit er toch dicht tegenaan.  

 

Ons punt is dat een snelle internetverbinding helaas niet voor alle inwoners van Uden 

bereikbaar is. Ca. 60 woningen op het bedrijventerrein of omgeving vallen buiten de 

boot. Althans zo voelen zij dat. De rest van Uden krijgt de aansluiting op glasvezel gratis 

alleen zij niet.  SBBU heeft begin februari jl. aan de gemeente aangegeven, dat zij de 

prijzen van glasvezel  en internet aansluitingen, eenmalig voor deze 60 woningen -70% 

moet dit aanbod dan wel aannemen - , sterk wil verlagen. De prijs voor de aansluiting 

van glasvezel was ca. €2.500 (!) en wordt eenmalig verlaagd naar €600. De internet 

abonnementskosten zijn ook verlaagd, maar nog steeds minimaal €136,- per maand, 

Inclusief TV. Jawel, het was mij en mijn bewonerscontact  niet bekend dat de 

mogelijkheid voor TV aanwezig was voor  deze  bedrijfsaansluitingen.  

 

De vraag is echter wie van ons betaalt voor de aansluiting op internet  een dergelijke 

bedrag? De mensen die via Digitale stad aangesloten worden in ieder geval niet. Deze 

ongelijkheid moet worden opgeheven.  

 

De portefeuillehouder beroept zich op het feit dat zij, c.q. de gemeente,  geen partij is. 

De bewoners zouden dit zelf met de aanbieders moeten regelen.  Waar staat de 

gemeente als dat niet lukt, of als SBBU volhardt in het vragen van deze hoge prijs.  

 

Wij zijn van mening dat de gemeente haar verantwoordelijkheid moet nemen en moet 

zorgen dat iedere woning in Uden over een voor de bewoners gratis aansluiting op het 

glasvezelnet  kan beschikken. Dat kan betekenen dat de gemeente de kosten voor de 

aansluiting draagt.   
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Vragen: 

1. Is het College met ons van mening dat tegenwoordig iedere woning in onze 

gemeente over snel internet moet kunnen beschikken en dus daarvoor een 

aansluiting op het glasvezelnet moet hebben.  

2. Is het College met ons van mening dat om voorgaande stelling te bereiken alles 

gedaan moet worden wat binnen de mogelijkheden van de gemeente ligt. 

3. Een van die mogelijkheden is, zoals al aangegeven in de beantwoording van de 

schriftelijke vraag, om Digitale Stad te vragen om de eerder genoemde 60 

adressen in hun project mee te nemen. Het is niet uitgesloten dat Digitale Stad 

hiervoor kosten in rekening brengt bij de gemeente, omdat deze woningen niet in 

het buitengebied liggen. Is de gemeente bereid in het kader van gelijke 

behandeling van inwoners om deze kosten te betalen?     

4. Is het College in principe bereid om de aansluiting van de woningen, die niet door 

Digitale Stad worden aangesloten,  door SBBU te laten verzorgen en de kosten van 

die aansluiting op het glasvezelnet door de gemeente te laten betalen.   

 

Datum indiening: 24 februari 2021 

Ondertekening: 

 

 

 

Indiener Gerard Bus , fractie  SP 

 

 

 

 

 


